

# 我市机动车保有量突破 40 万辆大关

## 为平阳、苍南、泰顺、文成、洞头 5 县总和 ,平均每 1.5 户拥有一辆

记者 陈瑞建  
通讯员 郑悦慧 林抗/文  
记者 孙凛/图

“浙 C8LK81”，这个机动车号牌对市民钱先生来说，只是他家一辆新车的车号，而对我市来说，却意味着机动车保有量突破了 40 万辆。据统计，截至今年 9 月 26 日，我市机动车保有量突破 40 万辆大关（包括汽车和摩托车），平均每 1.5 户拥有一辆机动车。



钱先生(右二)摇出心仪的车牌号码高兴不已

### 浙 C8LK81 车主 :一不小心成了 里程碑

9 月 26 日 10 时 47 分，经过约半小时的办理流程，钱先生终于为自己名下的新奥迪轿车办好了车号牌，让他没有想到的是，他竟然是我市机动车保有量突破 40 万辆大关后，第一辆上车号牌的车主。

“真的挺意外的，今天我是跟妻子放下手头的事，专门来上牌的，本来还担心人多办车牌会很慢，没想到这么快就办完了，还中了个‘奖’。”

钱先生指着一下就按中的新车号“浙 C8LK81”笑着说，自己怎么也料到新买的车竟成了瑞安机动车发展的“里程碑”。

据了解，1997 年，我市的机动车只有 2.4 万辆。2008 年 1 月，达到 20 余万辆。随着时间推移，机动车数量开始迅猛增长，尤其是从 2011 年开始，汽车保有量呈现急剧增加的“井喷”趋势，直至如今达到了

40 万辆，是周边平阳、苍南、泰顺、文成、洞头等县机动车保有量的总和。

据统计，我市每年的机动车递增幅度平均为 10%，车管所每天新登记的车辆 100 余辆，高峰时达 200 多辆。记者当天在市车管所业务大厅看到，每个办公窗口的工作人员个个低头忙碌，叫号办理业务的声音此起彼伏，而大厅中间的等候区几乎座无虚席。

### 市民 :车多了配套设施也要跟上

事实上，我市的交通，也何尝不是这样忙碌。换个角度看，机动车突破 40 万辆，也代表着交通流量和交通压力的迅猛增加。对于普通市民来说，机动车迅猛增长带来的最直接感受就是行车难、停车难。

私家车主周先生对此感受颇深。“我家在万松西路，工作的地方在安阳大夏，2006 年买了车，那时候全市的机动车只有十几万辆，从老城区到安阳新区的万松路还不怎么堵车，现在，万松路成了市区最

堵的路段之一，每次上下班没有不堵的。”周先生说。

除了堵，最让车主们头疼的就是停车难。9 月 26 日，市民张女士开着车在安阳路上转了一圈又一圈，却找不到停车位。由于附近小区里没有开放停车场，而路边的停车位有限，前一段时间，因为改造非机动车道，交警部门又取缔了 70 多个停车位，当天张女士花了二三十分钟好不容易在附近找了一个停车位。张女士说，车多了，配套设施也应要

跟上。

据初步统计，市区有汽车约 7 万辆，根据国际上的一辆车要有 1:1.2 个车位的配置要求，应配置停车位 8.4 万个。然而目前我市建成区内共有停车场所 110 处，已施划标线允许占用道路停车 35 条，共计 1.8 万个车位，远远不能满足现有停车需求，导致市区整体占道停车现象严重。根据预测，“十二五”期末市区将有汽车 12.7 万辆，停车泊位需求将达 15.2 万个。

### 交警 :不开霸王车、赌气车

市交警大队相关负责人说，我市大部分道路主导功能不明确，生活性干路和交通性干路区分不明显，周边设有医院、学校、商场，导致生活性干路车流量大，交通安全隐患严重，交通性干路商业林立、人流如川、占道经营现象严重，严重阻碍了交通的顺畅。在现有的道路条件

下，交警部门将着力构建信息化为特征的现代勤务机制，提升交管工作科学管理能力，逐步实现交通管理智能化、指挥调度信息化、交管业务网络化，整合现有交通资源，努力提高道路通行效率。

另外，交通参与者的文明素养直接影响着城市的交通状

况。就我市交通秩序而言，交通违法行为突出，不文明驾驶现象十分普遍。交管部门向全体市民倡议：文明礼让、自觉遵守交通信号、不闯红灯、不翻越护栏、不横穿马路，按灯停走、按线行走、按位停放车辆、不违法载人、不超速行驶、不随意变道、不开“霸王车”“赌气车”。

### 我市举行国际聋人节庆祝活动 80 名聋人定向越野同乐

本报讯(记者 李心如)昨天是第 57 届国际聋人节，为庆祝这一节日，9 月 26 日上午，市残联、聋人协会、扶残助残志愿者服务大队联合举办了市首届“状元楼”杯听障人士山地定向越野赛。

当天上午 8 时许，万松山脚下 80 位聋人朋友分成 10 组参加比赛。8 时 23 分起，每五分钟都有一组选手在一位志愿引导员的带领下向万松山出发。据了解，此次定向越野赛共有 11 个卡点，每个卡点都有志愿者作为安全员和手语翻译给选手们分配任务和盖章。每个队伍都有一条精心设计好的参赛路线，按照路线依次经过各个卡点最后来到终点站，用时最少的队伍取胜。

9 时 06 分，第七组选手来到第一个卡点万松山茶亭，他们在裁判员的引导下顺利完成“纸上谈兵”的挑战。8 个人踩在两张报纸内停留 10 秒，为了加分，这组选手又完成了 7 人一张报纸的挑战。得到印章后，8 人又匆匆赶往下一个卡点。

“刚才经过这里有 1 组、3 组、4 组和 7 组，我分别给他们分派不同的任务，像刚才经过的第 3 组，就是需要他们集满 3 个垃圾袋，在 4 号点检查，如果是集满的话，我们就给他盖章通过。”第一个卡点的手语自愿者翻译韩舒告诉记者，“每个卡点都有不同的任务或者游戏等待着他们。”

比赛开始一个多小时后，各参赛队伍陆续到达终点状元楼大酒店。第九组参赛选手王珺通过手语老师的翻译，兴奋地告诉记者，第一次参加这个活动，感觉非常好。在运动中，有些女同志的体力比较差，跑不动了，大家就帮忙扶着，团体的协调能力就增强了，大家都很开心。

“以前都是办一些文体活动，户外类的活动还是第一次。这既可以锻炼身体，也可以增强他们的团队意识。”市残联党组成员、组宣部部长王圣昌说，“趁着国际聋人节和国庆举办该活动，就是为了让更多的聋人，能够跟健全人一样，走出户外，参与到社会中。”

### 深夜两货车高速追尾 4 人被困 消防官兵冒雨成功救援

本报讯(通讯员 董德起 陈小刚 记者 金邦寅)9 月 27 日 23 时 40 分许，G15 甬台温高速飞云往瑞安方向发生一起两货车追尾交通事故，后方追尾货车的车头被挤压严重变形，造成 4 名人员被困。接警后，我市消防官兵冒雨紧急救援，经过 1 个多小时的努力，成功救出全部被困人员。

当消防中队 1 车 6 名官兵赶到现场时发现，追尾货车整个车头已严重变形，驾驶室与副驾驶座上的人员受伤较重，因承受挤压无法动弹，且身上有多处渗血；驾驶室后座一名女子也因遭严重撞击无法移动，一名男子受伤较轻。

现场指挥员迅速制定和部署救援计划。

次日 0 时 28 分，副驾驶座上被困人员首先成功获救，随后，后座的轻伤男子也被顺利救出。由于该货车的车头变形严重，驾驶员被牢牢卡住；加上车内的空间狭小，扩张钳等器材难以发挥作用，消防官兵立即改用钢锯、铁链等小型器材，对车辆内部结构实施破拆，开辟足够空间。

0 时 41 分，被困驾驶员被成功救出。为了救出最后一名被困后座的女子，两名消防战士先对其进行肢体固定，然后小心翼翼地抬出驾驶室。1 时 8 分，4 名被困人员全部救出，并移交 120 紧急救治，均无生命危险。

事故的具体原因有待高速交警部门进一步调查。

**浙江农信 ZJRC**

**丰收卡**

**费用 5 免 帮您省钱**

免年费 开户费 短信通知费  
小额账户管理费  
免 ATM 机跨行取款和转账手续费

瑞安农商银行  
RUJIAN RURAL COMMERCIAL BANK

http://www.zj96596.com

**华夏银行 HUA XIA BANK**

**增盈保本型 1 号**

5 万起购 期限多元  
预期年收益 4.5 - 4.8 %

预约热线 :66805902(约满为止)

**中国建设银行 瑞安支行**  
China Construction Bank

**建行电商卓越卡**

观影优惠 :1 元看 2D 5 元看 3D  
加油优惠 :加油充值返现 6 %  
另享 50 元吃五星级自助餐

电话 : 66890007 详情咨询各网点

**中国银行 瑞安市支行**

**要贷款 找中行**

购房、经营、消费……  
可抵押、可信用(保证)

中国银行为您提供全方位、一站式贷款服务!

详询: 65628920 65876070

**招商银行 瑞安支行**  
CHINA MERCHANTS BANK

月添利 每月可申赎  
成立至今收益率 6.1 %  
天添金 每日可申赎  
上月收益率为 5.8 %

地址 隆山东路新潮大厦  
咨询电话 :66806710 66806712

**城市魔方**  
Urban Cultural Complex

瑞安塘下文化创意主题街区

10 万方城市文化综合体  
☎ 瑞:13968880703

招商火热进行中

**瑞安日报大楼部分办公用房出租**

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路 30 号,市政府大院东侧,出租办公用房位于大楼第 5 楼层,总面积 500 平方米左右,精装修,适合行政、企事业单位办公。具体事宜面谈!

联系电话 :0577-65833066 胡老师